

La Opinión

SEMANARIO INDEPENDIENTE

AÑO I.

Del Ferrocarril

No pasa día sin que nuevas noticias, sobre el proyectado ferrocarril, vengan á darnos mayores alientos á los que teníamos. Es grande y justo el deseo de ver pronto cruzar la locomotora por nuestros berrocales, y este gran deseo hace que los días se hagan muy largos, por los trámites que tienen que seguir los expedientes y trabajos de la Comisión.

La Gaceta del dia 23 ha venido á infundirnos mayores esperanzas, y por lo tanto, al ver la actividad demostrada por los que se preocupan de hacer algo por Trujillo, nos hace acariciar el hecho de que muy pronto empezarán los trabajos de la suspirada linea férrea.

Como sucede con todas las cosas de alguna importancia, sucede en esta cuestión. Las noticias se interpretan en muchos sentidos y de aquí que cada cual hable cual le plazca ó según el grado de impresionismo de su espíritu.

Se habla mucho sobre el ferrocarril y cada conversación que se oye, dentro de la verdad, disfraza ésta ya con exageraciones, ya con pesimismos, por lo que nos obliga a echar nuestro cuarto á espaldas.

Existen varios proyectos de ferrocarriles secundarios, pero dos son los que más principalmente nos interesan por eso de que uno de ellos será traducido en hecho. Ambos son conocidos ya por todos y de ellos ya nos hemos ocupado con el detenimiento que merecen.

El primero es el que posee don Antonio Pérez Aloe, proyecto de ferrocarril que une Trujillo á Cáceres, aprovechando 37 kilómetros de carretera, de los 53 de que consta la linea; y el segundo es el de Cáceres-Trujillo-Logrosán, estudio que se hizo hace algunos años, y que hoy, modificado con arreglo á la Ley de Ferrocarriles secundarios, se presentará pronto en el Mi-

A. OPINION

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

EN LA LOCALIDAD, UN TRIMESTRE..... 1'25 PESETAS

FUERA DE ELLA..... 1'50 id.

NÚMERO SUELTO, 10 CTS.

ATRASADO, 25.

Pa. do.

Inserciones, anuncios y comunicados á precios especiales.

Redacción, Alto, no núm. 7

donde se dirigirá toda la correspondencia literaria.

La administrativa, anuncios y reclamos, al administrador Ramiro Jiménez,

PLAZUELA DE SAN MIGUEL, 1, IMPRENTA.

No se devuelven los originales que se nos remitan, aun cuando no se publiquen, ni se admite sin la firma de sus autores, siendo estos responsables de ellos.

Trujillo, Jueves 29 de Octubre de 1908

NUMERO 44.

nisterio de Fomento para su examen y aprobación.

El primero ha sido presentado en el Ministerio de Fomento (anunciado en la Gaceta del dia 23), por don Tirso Rodríguez y Sagasta, don Antonio Pérez Aloe Silva y don Fernando Weyler Santacana.

El segundo es en el que está interesada la Comisión gestora de Trujillo, hoy sociedad Cortes, Guillén y Compañía, la que concedió amplios poderes de representación á don Antonio Núñez, vecino de Madrid.

Presentado ya el primer proyecto en Fomento, ha de presentarse el segundo dentro de los sesenta días de plazo que concede el artículo 35 del Reglamento de Ferrocarriles secundarios.

Concluido este plazo y suponiendo que ambos sean presentados, queda el aprobar uno u otro, en cuyo trámite se irán algunos meses. ¿Cuál de los dos será el que merezca aprobación?

En los números sucesivos iremos tratando el asunto, bastando hoy con lo expuesto y el anticipar que no es tan cerca el tiempo de empezar las obras como algunos se creen y esperan el principio para este invierno.

Fantasias

Crepúsculo vespertino. Aurora, hermana Aurora, por qué estás triste? Tus colores sonrosados, como rubores de virgin, parece que palidecen hoy; las gotas de rocío que envías á tus hijas preferidas, las florecillas campestres, no les hacen estremecer de gozo con su fría caricia. Aurora, hermana Aurora, de qué proviene tu tristeza? Por qué el pájaro enmudece, no viendo en ti la sonrisa materna acostumbrada? Por qué el agua de la fuente corre por el césped de esmeralda con sonido plañidero? Su diamante convertido en gotas, espera ansioso tu mirada incendiadora, tu beso de fuego; los verdes márgenes ven con desconsuelo resbalar la cinta de cristal, transparente frío.... La tierra, al despertar, no podrá erguir la frente orlada con su diadema de diamantes y esmeraldas.

La Aurora. Crepúsculo vespertino, hermano, y me lo preguntas? No sabes que ya no soy la más bella? No sabes que mi resplandor suave, apacible, se obscurece cuando sus ojos miran? Que mis

nácaras aferian la pureza de su frente?

Ay! El carmin, que tanto me envanezia, no es nada ante la purpura de sus labios; la naturaleza puso en mí el azul puro pero dejó para sus ojos transparencias ideales: verde claros con destellos de oro, ojos de náyade que aprisionan el primer rayo dorado de un sol de primavera. Quieres que no sufra, hermano Crepúsculo, cuando la sinfonía que forman los gorjeos de las aves, la brisa be- sando las copas arbóreas, el rumor de los arroyos, el del botón turbante al abrir, que cantan mi despertar, es desagradable comparada con su voz, melodía de hadas?

Crepúsculo. Desdichado de mí! Quería enjugar tus lágrimas, cuando debía unírte al tuyo, por el eclipse de nuestro esplendor. Mis tintes melancólicos inspiraron las liras de los grandes poetas; emocionados por mi mudo lenguaje cantaron la memoria de la mujer amada muerta; en estrofas que inspiraba llaman al amigo fiel y querido, aprisionado en la tumba. Y esas estrofas arrancaron lágrimas, muchas lágrimas, que yo recogía como tributo á mí debido, á mi hermosura ideal. Ahora son sus miradas, saturadas de languidez, las que abren nuevos mundos de poesía divina; ellas producirán en el poeta el santo estremecimiento de la inspiración, y torrentes de armonías, brotando entre flores y perfumes, vibrarán en sus liras...

La Aurora. Calla, hermano, aquí viene Ella. Aurora, sonrisa del dia, Crepúsculo, suspiro de la tarde, por qué empafian vuestras frentes celajes de dolor? Yo os amo, obras perfectas de la naturaleza; vosotros proporcionais los goces más puros de mi vida. Dame, Aurora, un capullo en cuya boca entreabierta se engarce una de tus lágrimas; la prendré en mi pecho; Crepúsculo dulce, Crepúsculo melancólico, quiero una azucena dormida que me embriague con su perfume.

La Aurora. Eres hermosa como la Virgen de Nazaret; en tu rostro resplandece la bondad de los seres elegidos.

Crepúsculo. Tus ojos, claros, dejan ver las inmensidades de un alma sencilla y dulce como la esposa del Cantar de los Cantares....

FÉLIX GIL MARISCAL.

Madrid y Octubre, 1908.

NOCHE

Las tristes y obscuras sombras de la noche van cayendo con abrumadora rapidez en lo profundo de los valles y en lo alto de las montañas, dando á los árboles formas imposibles. La naturaleza duerme su acostumbrado sueño en el dulce regazo del reposo, y en la cercana aldea escuchanse los postreros tañidos del toque de ánimas lanzados al espacio por la afiosa y cascada campana de la iglesia. Es la hora de la quietud y de la tranquilidad. Los pajarillos suspendieron sus alegres y divinas notas, ocultándose en las copas de los árboles, que parecen inclinarse como buscando el reposo en la tierra; las flores cerraron sus corolas, negando así sus gratos per-

fumes á la noche, para abrirlas al contacto del primer beso del sol y á la caricia de la primera gota de rocío que brillará como una lágrima; y las mujeres, las hermosas mujeres tornaron á sus sagrados hogares no bien observaron á las tinieblas invadiéndolo todo.

La noche, con sus negras alas y sus oscuras tintas, ha tomado posesión de lo que en el dia es color, vida y alegría, imprimiéndole ese tono triste y característico de lo obscuro.

Con la noche acuden al espíritu sueños imposibles, quimeras vanas, visiones celestiales, que van y vienen atropellándose delante de los ojos, mientras que en la imaginación y en las células del cerebro las ideas se aglomeran, produciendo un estado psíquico especial y una nerviosidad extraordinaria. La memoria funciona con rapidez vertiginosa, recordando á la mujer que ha herido el corazón con el agudo dardo del cariño, y que aparece en el flotante cendal de los sueños, exhuberante de juventud y belleza, sonriente de satisfacción y llena de encantos y atractivos que cautivan y entusiasman por manera rapidísima. Mujer hermosa, mujer encantadora, mujer pura, que de tus ojos brota la alegría y de tu boca la gracia, yo te recuerdo, para olvidarte cuando llegue á la muerte, ese triste final de la vida!

Noche era cuando la vi por vez primera en el departamento del coche de un tren, que corría descompasadamente por los solitarios campos, envuelto en densas nubes de humo y polvo, mientras que la máquina silbaba con furia rasgando las tinieblas con sus faroles rojo y blanco, semejantes á los ojos de un ciclope. Solo, en la oscuridad de aquel reducido espacio, ella sentada frente á mí, dibujándose su busto divino en la penumbra de la ventanilla, y yo mirándola, sin atreverme á hablar, admirando su alba frente, sus cabellos negros, desordenados por el largo viaje, y sus ojos verdes, de una claridad extraordinaria.

Noche era cuando llegamos al término de nuestro viaje, y noche también cuando tornamos a vernos para darnos una prueba de cariño tan grande como nuestro amor en las lobreguetes de un aposento miserable, donde no había otra claridad que la de sus ojos. Noche que me ha dejado gran impresión en el alma, y que recuerdo con alegría infinita, llenando mi pecho de goces inefables, mientras en mi mente se produce ese estado especial que comunican los sueños del espíritu. En ella he aprendido más que en muchos años de vida. Mirando la oscuridad que nos envolvía, pensé en que la noche es la mejor compañera del amor, porque proteje á los amantes ocultándolos en sus celdas de sombras, y vela su sueño con la negrura de sus tinieblas...

R. HEREDIA.

Transportes.

La Sociedad de fosfatos de Logrosán, informa á los contratistas de transportes que dá cargamento para Cáceres y Villanueva.

